

省两会本月23日在杭州启幕

亮点抢先看:组织宪法宣誓 审议“十三五”规划

本报记者 许梅 王索妮

本报讯 昨日下午,记者从省十二届人民代表大会第四次会议和省政协十一届四次会议新闻发布会上了解到,省政协十一届四次会议和省十二届人民代表大会第四次会议将分别于1月23日、24日在杭州召开。杭州正式进入省两会倒计时。

省十二届人民代表大会第四次会议安排的主要议程有:听取和审查浙江省人民政府和省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院等4个工作报告;审查、批准浙江省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要;审查、批准浙江省2015年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2016年国民经济和社会发展计划;审查浙江省2015年全省和省级预算执行情况的报告及2016年全省和省级预算草案,批准浙江省2015年省级预算执行情况的报告和2016年省级预算;审议关于修改《浙江省地方立法条例》的决定(草案);选举及其他事项等。

省政协十一届四次会议的主要议程有:听取和审议政协第十一届浙江省委员会常务委员会工作报告和提案工作情况的报告;列席浙江省十二届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;讨论《浙江省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案)》;审议通过政协第十一届浙江省委员会第四次会议决议和提案审查情况的报告;审议通过有关人事事

项等。

省两会召开在即,记者提前打探到,今年的省两会将有很多亮点值得期待。

去年7月1日的第十二届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议,通过全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的决定。根据决定,为彰显宪法权威,激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,加强宪法实施,各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或者决定任命的国家工作人员,以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时都应当公开进行宪法宣誓。因此,今年的省人代会将据此组织选举产生的国家机关工作人员进行宪法宣誓。在省人代会上组织新选举产生的国家机关工作人员进行宪法宣誓,这在我省是第一次。

今年是“十三五”开局之年,为了浙江在“十三五”期间能开好局、起好步,今年的省两会上,省人大代表们将审查、批准我省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要,省政协委员们也将就此展开讨论。

省两会的会风,也一直是老百姓关注的焦点。据了解,这次的省两会将以“三严三实”为标准,严格会议请假制度,狠抓到会率;会议文件进一步精简,充分发挥代表、委员网上履职服务平台、手机客户端等的作用,提高履职信息化水平。在会场安排和驻地布置上,代表、委员驻地不挂气球,不插彩旗,严格用餐标准核定,坚持隆重热烈又简朴务实的两会会风。

生前甘当老黄牛
身后无私捐器官
老何,你是好样的!

本报记者 陈赛男

本报讯 1月19日晚上7点52分,54岁的何有木被推入衢州市柯城区人民医院手术室——他将捐献自己的肾脏、肝脏、眼角膜等器官。昨日凌晨,两个肾脏、一个肝脏已经成功为3名患者配对移植。记者从省红十字会确认,他是我省首位自愿捐献器官的公务员。

何有木,病逝前曾任衢州市柯城区司法局办公室主任。1月8日中午临下班,他忽然一头栽倒不省人事。同事们赶快将他送往医院。医院诊断,他脑动脉瘤破裂出血,心脏、呼吸骤停,脑功能不可逆,确认脑死亡。

19日中午,家属希望以另一种方式延续何有木的生命,向医院提出捐献器官的意愿。“我与何有木妻子沟通时,她说老何生前就提出死后要捐献器官,家人尊重他的意愿。”省红十字会人体器官捐献管理中心工作人员曹燕芳告诉记者,何有木捐出的一个肝脏,两个肾脏和一对眼角膜,将帮助5名患者开始新生活。

1995年何有木部队转业到柯城区司法局工作,曾在宣教、基层等多个科室工作过。如今,在办公室主任岗位上,他一待就是12年。在同事眼中,他是一个把吃苦放在首位,事无巨细、一丝不苟的“老黄牛”。2013年初,柯城区司法局办公大楼的修建,倾注了何有木大量心血。他常常一个人来往穿梭于施工现场,监督施工进度,甚至为了保证工程质量,还特意自学了土建知识,从而及时发现墙体涂料和地面花岗岩未达标,并督促返工。在大楼修建的一年多时间里,他跑坏了20多双鞋。

2001年和2004年-2011年,他先后9次被评为“优秀公务员”;2012年获衢州市创建全国双拥模范城先进个人;2014年被评为全区“优秀共产党员”。

杭州将立法推动垃圾分类

新华社 商意盈 赵梦迪

本报讯 杭州市《杭州市生活垃圾管理条例》行政处罚自由裁量规定征求意见稿19日发布,内容涵盖39项违法行为,并规定一年3次违法要从重处罚,多次违法累计处罚,最高罚款5万元。

杭州市城市管理行政执法局政策法规处处长冯立群表示,出台这个条例主要为了推动垃圾分类这项工作,处罚不是目的。

在此前,杭州市于2015年12月开始实施《杭州市生活垃圾管理条例》,规定违反条例中垃圾分类投放原则的,由城市管理行政执法部门责令改正,拒不改正的,对个人处50元以上200元以下罚款;对单位处5000元以上5万元以下罚款。施行一个多月来,杭州主城区暂未开出此类罚单。

据介绍,杭州市垃圾分类工作从2010年3月开始试点,目前已实现主城区全覆盖,杭州市1800多个小区均已开展垃圾分类工作,但垃圾分类推行仍然存在诸多困难。

“净海一号”整治开始

通讯员 张森 胡穹

本报讯 1月20日,浙江海警驻台单位开展2016“净海一号”海上专项整治行动。

当天上午8点,浙江海警3艘舰艇从台州椒江码头出发,采取编队巡航和分片巡查相结合的方式,重点在台州海域一带对海上航行船舶进行检查,详细比对出海人员信息和各类证件,重点查处“三无”、“套牌”船舶以及出海船舶、人员未按规定携带、申领簿证行为。同时,还将严厉打击海上走私、非法买卖、运输成品油案件,以及查处因渔事纠纷、争抢作业海区以及船舶碰撞引发的故意损毁财物、人身伤害等案件。



慰问郭小亮家人